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Únor 2017                                 Školní zpravodaj 
  

 

 

Úvodní slovo 

Vážení rodiče, učitelé a přátelé Waldorfu, 

dovolte, abych své úvodní slovo začal krátkým příběhem: 

Jednou se žena vrátila domů z práce. Měla náročný den, byla 

unavená a bolela ji hlava. Doma jí čekala dcera. Ve škole 

dostala dobrou známku, byla veselá a zpívala si. Žena si 

unaveně sedla do křesla, po chvíli však již neudržela nervy na 

uzdě a obořila se na svou dceru: „Nesnáším, jak zpíváš! Buď 

zticha!“ Od té doby už dceru neslyšela zpívat. 

Slova, která pronášíme, mají velkou moc, i když si to mnohdy 

ani neuvědomujeme. Můžeme s nimi působit zranění, ale také 

tišit a léčit. Díky nešetrně vysloveným soudům, můžeme 

druhého člověka poznamenat na dlouhou dobu. Pokud však 

dokážeme upřímně chválit a povzbuzovat, můžeme v druhém 

probudit nečekanou sílu, která ho povede dalším životem. Děti, 

které nám byly svěřeny, jsou na to, co o nich soudíme, velmi 

citlivé. V tom vidím veliký úkol jak pro rodiče, tak i pro učitele: 

vidět v dítěti potenciál, který je schopno rozvíjet a povzbuzovat 

ho i ve chvílích, kdy se mu nedaří.  

A troufám si vztáhnout tento princip na jakoukoli komunikaci 

mezi lidmi, a to i mezi dospělými. Vlídnosti a povzbuzení není 

nikdy dost. Může se nám podařit vybudovat lepší vztahy, na 

kterých můžeme dále stavět. 

Přeji Vám všem příjemné předjarní období. 

          Ondřej Vraj 

     

   

 

 

 

 

Nadcházející události 

15. 3. Den otevřených dveří 

17. 3. Vynášení Moreny 

12. 4. Velikonoční dílničky 
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Co se ve škole děje 

 

Pletení a háčkování 1. – 3. třída 

Od první třídy se děti učí plést na vlastnoručně vyrobených 

dřevěných jehlicích. Vyžaduje to nejen děti vést k hlubokému 

soustředění, ale jde také o šikovnost obou rukou a zručnost všech 

prstů. V první třídě si děti upletou pouzdra na flétnu. Ve druhé 

třídě si děti samy navrhnou zvířátko z bajky nebo bájnou postavu z 

legendy. Zvířátko či bájnou postavu si nejprve vyšijí jednoduchým 

stehem a následně upletou. Ve třetí třídě si samy uháčkují čepici     Veronika Kopečná 

             Veronika Kopečná 
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Masopust 

Masopust, lidově fašank, se slaví jak u nás, tak po celém světě. Jde 

spíše o tzv. karneval - lidovou zábavu v maskách s jídlem, pitím a 

hudbou. V tomto duchu jsme se všichni sešli ve středu 22. února a 

společně oslavili tento lidový svátek. Slavnost jsme zahájili 

tradičním průvodem v maskách v okolí školy, který jsme zakončili 

ve škole, kde na nás čekalo krátké vyprávění Báry Protivánkové o 

postavách masopustu a o významu masopustních oslav.  

Pak už nám nic nebránilo a všichni jsme se pustili do jídla a pití. 

Mohli jsme si pochutnat na výborných zabíjačkových specialitách: 

jelita, jitrnice, tlačenky, uzené a nechyběly ani sladké koláčky.  

Hudba hrála a děti tancovaly, fotilo se v našem vyrobeném 

fotokoutku a následně se konala i očekávaná tombola. Věřím, že 

se všichni dobře bavili a jídlo i pití chutnalo.   

Děkujeme všem za poskytnuté dary do tomboly, za pomoc 

s přípravami a za atmosféru, která panovala po celou dobu 

masopustního průvodu i veselice. 

A protože zbylo velké množství polévky i nějaké jelita a jitrnice, 

rozhodli jsme se toto jídlo darovat pro dobrou věc, a to lidem bez 

domova v neziskové organizaci Charita Olomouc.  

        Denisa Benešová, Zdeněk Němec  
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Měsíční slavnost 

Ve čtvrtek 23. února jsme se dopoledne opět všichni shromáždili 

v našem společném prostoru při příležitosti měsíční slavnosti. 

Všechny liché třídy, tedy první, třetí, pátá, sedmá a devátá, nám 

něco předvedly. 

Žáci první třídy všechny mile překvapili a předvedli hru na flétnu. 

Třeťáci všem ukázali, jak aktivně procvičují vyjmenovaná slova. 

Pátá třída také hrála na flétnu. Sedmáci zahráli písně: Magnifica a 

Pohár a kalich. Deváťáci svým vystoupením zakončili měsíční 

slavnost a zazpívali trojjazyčně píseň „Řekni, kde ty kytky jsou“, a to 

česky, anglicky a německy. Již teď se můžeme těšit na další 

měsíční slavnost, která se bude konat 22. března a vystoupí žáci 

sudých tříd, tedy druhé, čtvrté a šesté. 

Denisa Benešová 

Jak se daří absolventům naší školy 

Je krásné se dozvídat, jak se daří absolventům naší školy a číst 

pozitivní zpětnou vazbu na studium waldorfské základní školy a 

následném úspěchu a studiu. Rádi se s Vámi všemi podělíme o 

zprávu od maminky jednoho z našich absolventů - Filipa Kubešy:  

„Jedná se o Filipovo první vysvědčení se známkami. Waldorfská 

základní je fajn, ale opravdu jsme byli nervózní, jak si Filip povede 

ve srovnání s ostatními studenty gymnázia z klasických základních 

škol. A proto píšu. Filip za celé pololetí nedostal z matematiky 

jinou známku než 1 a v angličtině je jeden z nejlepších. S 

němčinou nemá problém, přestože nám připadalo, že neumí nic. 

Prostě - Filip má vyznamenání a já Vám chci jen říct, že to děláte 

dobře a že děkuji. 

Hodně sil do další práce a všichni se pochvalte.“ 

Děkujeme mamince Denise Kubešové za sdílení Filipových školních 

úspěchů. Máme z toho velkou radost a věříme, že úspěchy zažívají 

i ostatní absolventi a přejeme všem štěstí na jejich cestě dál. 

Pro všechny učitele je jistě tato zpráva velkou motivací a patří jim 

velká pochvala. Jen tak dál.   

               Denisa Benešová 
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Doporučujeme: časopis Člověk a výchova 

 

Časopis se věnuje waldorfské pedagogice a souvisejícím tématům. 

Informuje o dění ve waldorfských školách, nabízí inspiraci pro vyučování, mimoškolní činnosti a 

sebevzdělávání, přináší recenze relevantní literatury, přehledy plánovaných seminářů a 

dalších akcí. 

 

více zde >> www.iwaldorf.cz/casopis.php    

Petr Jurník 

 

Psalo se o nás v olomouckém deníku 

„Waldorfská základní škola a mateřská škola Olomouc připravuje v olomoucké části Hejčín stavbu 

nového vzdělávacího komplexu“ 

Odkaz na článek: http://olomoucky.denik.cz/zpravy_region/v-hejcine-ma-vyrust-originalni-komplex-

waldorfske-skoly-20170208.html  
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